
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº    , DE 2004
(Do Sr. Luiz Carlos Hauly)

Solicita ao Sr. Ministro do
Desenvolvimento, Indústria e Comércio
Exterior-MDIC informações sobre a questão do
comércio exterior entre o Brasil e Rússia.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e do art. 226,
II, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, e na forma dos arts. 115 e 116
deste Estatuto, requeiro a Vossa Excelência, ouvida a Mesa, sejam solicitadas ao
Ministro do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior informações sobre a
questão do comércio exterior entre o Brasil e Rússia, frente as declarações do
secretário-executivo adjunto do Ministério da Ciência e Tecnologia, Carlos Augusto
Azevedo, em sua viagem a Rússia segundo recente reportagem publicada no Jornal
Valor Ecônomico de 14/10/2004, onde o mesmo se pronuncia de forma direta sobre o
assunto de compra de caças pelo governo brasileiro, apoiando explicitamente a compra
de aviões russos, ao declarar que "a Sukhoi fabrica o  melhor avião do mundo para
guerra".

Além disso, vem à tona o argumento de que a aquisição dos caças
russos poderá ser compensada com a suspensão do embargo à exportação de carnes
brasileiras para aquele país.

Assim, cabem as seguintes indagações sobre a presente matéria:

Houve a assunção de algum compromisso comercial nessa viagem à
Rússia?

Qual a participação direta e indireta do Secretário-Executivo Adjunto do
Ministério da Ciência e Tecnologia com a licitação a ser realizada para compra dos
jatos da FAB?

As condições previstas na licitação admitem tratativas paralelas que
podem alterar de alguma forma as condições das propostas já apresentadas?

Quais as ações que o MDIC tem implementado para suspender o
embargos das carnes exportadas pelo Brasil para a  Rússia?

Qual a participação do MDIC no processo de escolha da empresa que
fornecerá aviões militares para o Brasil.



JUSTIFICAÇÃO

Causa indignação a manifestação explícita do servidor do Ministério da
Ciência e Tecnologia, que, desconhecendo os interesses nacionais, se pronuncia sobre
temas de tal monta, atingindo o valor de US$ 700 milhões de dólares e que estão sendo
conduzidos especialmente por uma comissão criada para esse fim.

A decisão do governo brasileiro deve ser baseada num processo de
escolha fundamentado no critério de melhor técnica e preço, sendo descabida a
manifestação  do técnico do governo em viagem à Rússia, sobretudo da troca de
carnes x aviões.

Assim, para que esse Poder acompanhe essa questão, inclusive
verificando se houve ou não interferência nesse processo, em detrimento da proposta
de melhor técnica e preço, é de suma importância essa informação, para resguardar a
ética e a moralidade da Administração Pública.

Sala das Sessões, em 20 de outubro de 2004.

Deputado LUIZ CARLOS HAULY
(PSDB-PR)


